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9 BRECZENI ÚJSÁG
Előfizetési ér helyben és vidékre:

Egy hóra 1 korona N fillér, negyedévre 5 koráné, 
félévre 19 korona, egész évre 2» korona. 
Megjelenik kivétel nélkttl minden sag.

Feleiig nerkeezte és laptnlejdonee:

THAN GYULA.
Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kmentb-utea 3. sí., I-sé emelet, 
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Egyes szém ára 6 fillér.

flz olaszok tiroli erőlködései is hiáteo'ók
Soissonnál veszteséget szenvedtek a franciák.
Német buvárhajók bombázták Benghazi^. —

A vezérkar jelentése.'
Budapest, junius 21. (Keleti harder.) A 

galíciai—wolliyniai arcvonal egyes szakaszain 
az ellenség tüzérségi tevékenysége nagy kali­
berű ágyuk közreműködésével láthatóan növe­
kedett, a repülőtevékenység is élénkebb volt itt,

(Olasz harctér.) A hétközség fensikján a 
tegnapi nap nyugodtabban telt el. Az itteni 
harcok eredménye junius 10-ike óta foglyok­
ban 16 tiszt és 650 főnyi legénység, továbbá 
hét, géppuska. A Colbricon területen s ikeres j 
kézigránátharcok a lagazuoi állás előterében | 
rnliainosztagaink megakadályozták az ellense- i 
get abban, hogy egy robbantási tölcsért meg- j 
szálljon. A Karszt-fensikon meghiúsító'ttunk ! 
kisebb ellenséges vállalkozásokat.

■ Délkeldi harctér.) Helyenként bandák­
kal harcoltunk.

Németország harcai.
Ludendorff első föszállásmester jelentése,

Berlin, junius 21. (Nyuputi hurdér.) 
Ruporecht trónörökös hadcsoportja: Flandriá­
ban és Artoisban kedvezőbb látási viszonyuk 
folytán a tüzérségi harc széles arcvonalon csak 
este volt élénk helyenként a sötétség beállta [ 
után is tartott. A tengerpart közelében egy éj­
jeli rajtaütés alkalmával számos angol foglyot 1 
szállítottunk be. Hoogenál Yperntől keletre teg- I 
nap és ma reggel, visszavertünk erős angol fel- I 
derítő előretöréseket. Vermelesnél és Loosnál 
is meghiúsultak az ellenség vállalkozásai. A 
német trónörökös hadcsoporíja: Vauxaillonál, 
Soi.ssontól északra tegnap rövid erős aknavető 
előkészítés után rajnavidékiokből és braun- 
r.chweigiakból álló néhány ezrediink századai 
1500 méter’szélességben rohammal elfoglalták 
a franciák állásait. Az ellenséges vonalakba 
való betörésünk, amelyet bevált roharnesapa- 
laink tüzérségünk és repülőink jól támogatlak, 
az ellensége! teljesen meglepte. Néhány ro­
hamcsoportunk az összekötő utakon at egészén 
a tartalékokig nyomult előre és ott foglyokat 
'.ítélt. Az ellenség véres veszteségei súlyosuk, 
több, mint 116 foglyot és 16 géppuskát szállí­
tottak be, néhány aknavetőt felrobbantottunk, 
az elfoglalt árkokban a nap folyamán vissza­
vertük a franciák heves ellentámadásait. Az 
ellenség Hurtebise majorié)! északnyugatra 
erős előkészítő tüzelést kezdeti; a támadás meg- 
senujusitő tüzelésünk folytán elmaradt. A 
Su'ppes keleti partján este igen élénk volt a 
tüztevékenység. A keleti Champagneban és az 
A i genek nyugati szélén rohamcsapataink a 
franciák vonalaiból több foglyot hoztak ma­
gúkká'!. Albrecht würtembergi herceg hadcso- 
jH’u'í.ia: Nem volt lényeges esemény.

(Kdeit harder.) Liícknál, a Zlota-Lipa 
mentén, a Narajovkánál és a Dnj.estertől' dél­
re az orosz tüzérség tevékenysége is'ennek meg­
felelően a mienk is élénkebb volt, mint az utób­
bi időben, több helyen elűztünk orosz por- 
tyuzó osztagokat.

(Macedon arcvonal.) A Struma-lapályon 
bolgár őrsöknek angol gyalogos és lovas szá­
zadokkal vívott ütközetei az ellenség visszavo­
nulásával végződlek.

Az angol sztrájkok.
Berlin, junius 21. Az angol lapok a 

legutóbbi hetekben lefolyt sztrá.jknioz- 
galmakról megá.llapitják, hogy a munkás­
lázadások igen széleskörűek' voltak és 
tízezrekre, rugóit azok szárna a hadiszer- 
gyárakban is, akik a inunkét abbanhagy- 
ták. A sztrájk következtében a hadiszer- 
gyártás terén komoly fennakadás történi.

Egy Masz vár bombázása.
Berlin, junims 21. (Hivatalos./ Május 

30-ikán egy tengeralattjárónk 40 gránátot 
lőtt Benglmsi olasz várra, amely az észak­
afrikai tengerparton fekszik. Elsősorban 
a kikötői müveket, majd a szikratáviro- 
állornást vette látható eredménnyel tűz 
alá. A városban a bombázás után nagy 
tüzeket figyeltünk meg.

Újabb hajóeís'Uyeszié.sek.
Berlin, junius 21. A Wolff-ügynökség 

jelenti: Az angol csatornában újból 31.5000 
bruttótonna hajóiért sülyesztettek el ten­
geralattjáró naszádaink. Az elsülyesz- 
tett hajók között volt a többi között az 
erősén megrakott Vega angol (azelőtt né­
met) gőzös, egy megrakott angol gőzös, a 
mely a 7211 tonnás Knight Compaghön- 
hoz hasonlított és valószínűleg vele azo­
nos volt, egy 400 tonna szenet szállító 
olasb felfegyverzett gőzös, a Vigoreux 
francia vitorlás, vasérészállitmánnyal 
Angliába, egy nagy ismeretlen felfegyver­
zett gőzös, egy legalább 500 tonnás olaj­
szállító gőzös és két nagy, erősen megra­
kott gőzös urban Havre felé, amelyeket 
a kísérő menetből kilőttünk.

A tengerészeti vezérkar főnöke.
Az oroszországi helyzet.

A külön béke felé.
Stockholm, junius 21. Moszkvában a 

szociálist» Bolseviki-párt gyűlésén rend­
kívül izgalmas jelenetek, folytak le. A 
szónokok szenvedélyesen izgattak a há­
borít folytatása ellen. A szónokok egye­
nesen arra szólították fel a katonákat, 

.hogy bájonettjeik' t ne a német katonák, 
hanem az orosz kormány és a kapitalis­
ták ellen fordítsák.
Az cszárák kormányválság.

Bécs, junius 21. Az osztrák, kormány­
válság megoldásának nagy akadályai vau­
nak. mert a. kerszot.ényszociálisiák eluta­
sították n. megoldást. Az álláspontjuk rö­
viden az: Mi spártaiak vagyunk és az az 
álláspontunk, hogy a jelenlegi idő nem 
alkalmas parlamenti1 kormányzásra!

Ma a Beichsrath előtt több száz mun- 
kásasszony tüntetett, azonban a rendőrség 
feloszíatla' a csoportosulást.

— Nem uj minisztereket, kenyeret 
adjanak pékünk! -- kiáltozták az asszo­
nyok.

Bécs, junius 21. A parlamentben bc- 
szélték,' hogy a miniszterelnök kérte a. ki­
rályt, hogy fogadja el a kormány lemon­
dását & ,'taás személyiséget bízzon meg a 
kormám! alakítás baá-

Megnyit a Mái. 
0z uj Biíihy SwiatBÄu,

Budapest, június 21.
Ma délután mutatkozott be az ország­

gyűlés mindkét házában az Eszterházy- 
kormány és a fogadtatás minden várako­
záson felül sikerült. Különösen a képvi­
selőház ülése iránt mutatkozott óriás) 
érdeklődés.

Az ülés.
Szász Károly alelnök. nyitotta meg 

az ülést. Angyal József háznagy vezette 
be a terembe a kormány tagjait. Legelöl 
jött Esztterházy Móric, utána Szurmay 
Sándor és a többi miniszterek és állam­
titkárok. A baloldal tapsolt.

Eszterházy röviden bejelentette, hogy 
legkegyelmesebb királyi kézirat érkezett, 
melyet Vermes jegyző olvasott fel. Az or­
szággyűlés összehívásáról szól. Alig fo­
gott a felolvasásához a jegyző, a. baloldal 
lelkesen éljenezte a királyt. A lelkesedés 
átragadt a munkapártra is és a Ház vi­
harosan tüntetett a Király mellett.

Szász Károly alelnök bejelentette ez- 
utá.i állásáról való lemondását, azonban 
kijeenti, hogy a miniszterelnök kérésére 
lemondását a sürgős javaslatok letárgya- 
lásáig visszavonja. Ezután a jegyzők fel- 
oolvasták a. régi kormány felmentésére és 
az uj kormány kinevezésére vonatkozó, 
királyi kéziratokat.

Az uj kormány programmja.
Eszterházy Móric gróf miniszterelnök 

mondotta el ezután az uj kormány pro- 
grammját. Megállapítja, hogy a kormány 
létjogosultsága az általános választójog 
megalakítása. Hosszasan nyilatkozott ez­
után az állami szükségletekről, a királyt 
kéziratban vázolt, népjóléti intézkedések­
re!, amelyeknek megvalósítása ti kormány 
főtörekvéseit képezi; igy a rokkantak, 
hadi árvák és özvegyek ellátásának sza­
bályozása kerül legelső sorban tárgyalás­
ra. Ismerteti ezután az ország pénzügyi 
helyzetét, majd a többtermelés szüksé­
gességét hangoztatja. A kor mán \ meg­
akarja valósítani a közszolgálatban álló 
alkalmazottak flzotésrendezését, a tiszt, 
viselők Pragmatikáját, végül az oláh 
dúlta Erdély helyreállítását. Ezután is 
mertette a termés betakarításánál szili; 
séges kormányzati intéjücedéseket.. A kor­
mány minden eszközzel biztosítani fogja 
az ország élelmezési szükségleteinek za­
vartalan kiszolgáltatását. Feltétlenül biz­
tosítani kívánja a téli szénszükségletct. 
Németországgal a kereskedelmi szerző­
dés végleges megkötését a kormány a jö­
vő országgyűlésnek tartja fenn, Különös 
gondot kíván fordítani a gyermekvéde­
lemre, a lakásviszonyok javítására, a ma­
gántisztviselők és kereskedelmi alkalma­
zónak jogviszonyának rendezésére. Meg 
akarja valósítani a kormány a kath. auto­
nómiát, revízió alá veszi a sajtótörvényt

Ismertette ezután a választójog reform­
jára vonatkozó álláspontját. A választó jogo­
sultság korhatárát a .24. életévhez koli a Ka- 
roly-keiesztesek kivételével. A löivónyliatosá- 
gi városokon kívül titkos lesz a választás min­
denütt, ahoi nagyobb számban van képvisel­
ve in értelmiség. A választási lajstromokat hl-



......
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rsteWt kMnJa fScMteUHtani, nem pedig Jm 
Tmtlrmrfr utján. A választási jelvényeket es 
avulókat a kormány törvényileg kívánja el- 
tiltani, -oert ami biztosítani akarja a válasz­
tások tisztaságát. Reméli, hogy a többség nem 
akadályozza meg a reform megalkotásai. De 
ha mépts megakadályozná, kész a többségi 
elv érvényesnésére a parlamentet feloszlatni 
cs az ni választásokat elrendelni, (híagy zaj a 
jobboldalon, taps a baloldalon.) Végül kéri a 
Házat, hogy a pénzügyminiszter javaslatait 
niwlobb áMsavawa meg. (Viharos taps a bal* 
oldalon.) _ . .Apponyl beszéde.

Apponyi Albert gróf vallás- és közokta­
tásügyi miniszter kijelenti, hogy a kiegyezés 
kérdésében a kormány felmutatja a jövő or­
szággyűlés teljes akciószabadságát a magyar, 
gazdasági önállóság kiküzdésére, bzokatlan 
j lúgnak tartja, hogy olyan kormánynak lett 

lag,fa, melynek fejével és számos tagjával 
;> nes egy véleményen e kérdésben, de a va- 
I■■ szt<’jog'f,s a szociális kérdések egesz soroza- 
i .bún teljes egyetértésben van vele. Ez teszi 
' hetévé az együttműködés lehetőségéi.

Tisza a lemondásáról.
Tisza István gróf ( a munkapárt tüntető­

leg eljcvi'. a parlamenti formának tesz elegei, 
j/dón lemondásának okaival foglalkozik. A 
választójog kérdésében a kormány megtette eló- 
tójjpsjlésút, de aggályait nem sikerült legyőző­
id. Ezért mondott le és ezért adta át helyéi oly 
kormánynak, mely a választójog kérdésében 
messzebb ment Normális időkben uj választá­
sokat tartani egyszerűbb dolog lenne, a világ- 
l'.áb-iru közepén azonban országos választáso­
kat tartani lehetetlen. Mikor a hősök, akiknea 
láJfisztójnga miatt a kérdést felszínre hozták, 
nincsenek idehaza, hogyan lehet akkor a nem­
zet Ítéletét provokálni? A legborzasztóbb fele­
lősség hárul a kormányra, ha inagatartasa- 
a ;il bi'lekényszeritené az országot az uj válasz­
tásba. Ezéit figyelmezteti a kormányt, kerül­
jön minden lépést, mely a választási küzdői­
met rájuk kényszerítené. Ezzel szemben azon­
ban reá és pártjára nézve fennáll az a Köte­
lesség, hogy a háború alatt megszavazza az 
általános szükségleteket és megadjon a kor­
mánynak mindent, ami a nemzet presztízsét 
emeli Ezt a kérdést megkönnyíti az uj minisz­
terelnök szimpatikus egyénisége, aki eddig tá­
vol állott a politikai szenvedélyektől. Dacára 
az egymást elválasztó, széles meggyének, meg 
kel! találn a megértés útját. (Helyeslés.) Rö- j 
vid megjegyzéseket tesz ezután a szőnyegen , 
tevő kérdésekre, a hadiárvák és özvegyek, « ! 
okkantak segélyezésére, a családi pótlék fői- i 
emelésére, az előlptetések javítására. Mind- , 

ezeket a lemondott kormány már kellőkép elő- ; 
készitwtte. Gazdasági kérdések terén a kormány 
nagyjában helyes alapon áll, de sajnálattal 
nélkülözte a társadalomhoz intézendő, komoly 
intelmet. A világ háború a nemzeti vagyon oly 
hatalmas részét emészti fel, hogy bár vérrel ; 
kivívtuk a győzelmet, de gazdasági téren elbu­
kunk. A miniszterelnök felfogása az élelme­
zés kérdésében optimista. Fél. hogy kijelenté­
sei nagy reményeket ébresztenek a. közönség 
körében, holott a cél az, hogy a népet takaré­
kosságra kényszerítsék. Furcsának tartja, hogy 
/Xpponyi nem szolidáris a kormánnyal. Ezután 
áttér a választójogra; a 24 éves korhatár! es 
Károly-keresztesek választójogát legalább olyan 
nemzeti veszedelemnek tartja, mint azt, mikor 
az öreg, hős katonát itt egyszer lehazaárulóz- 
ták. Reméli, hogy az Isten, aki ezer esztendőn 
át megtartotta az országot, megvédelmezi ez­
után is. Reméli, hogy az a választóreform, me­
lyet a kormány tervez, nem valósul meg. (Nagy 
nzj.) Hogy milyen a választói törvény, a nem­
zetnek kell határoznia. Nem szabad a király 
samteégee személyét belevinni a vitába, mert, 
az ő neve a pártok felett áll. (Nagy zaj, az elnök 
renireutasitja Hédervári Lehelt.)
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Ezután áttér Tisza a Reichsrathban nap­
nap után megismétlődő, vakmerő támadásokra 
Magyarország területi integritása ellen. Ez <31- 
len se az osztrák kormány, se a Reichsrath el­
nöksége nem lépett fel, megakadályozni nem 
tudták. Hands off!-ot (fel a kezet!) kell kiál­
tani innen azoknak, akik Magyarország terü­
leti integritása és a monarchiában elfoglalt 
dualisztikus állása ellen követnek el merény­
letet. Reményét fejezi ki, hogy a miniszterel­

nök cselekedettel fog visszavágni. (Viharos 
éljenzés )

Bakonyi felszólalása.
Bakonyi Samu az egyesült függetlenségi 

és 48-as párt nevében kijelenti, hogy ők is a 
legeri'iyesebben tiltakoznak minden, a dualiz­
mus elleni merénylet ellen. Pártja elveinek 
fenntartásával támogatja a kormányt, mert 
megakarja valósítani a sarkalatos követelését, 
az általános, titkos választójogot.

Morvátok álláspontja.
Pijachevich Tivadar gróf előbb horvátul, 

majd magyarul kijelenti, hogy a demokratikus ■ 
átalakulásnak a horvát nemzet örül. Az ő köz­
jogi sérelmük csak az, hogy nem horvát ember , 
ül a horvát miniszteri székben, azonban a mi- j 
niszterelnök ígérete megnyugtatja.

Andrássy a választójogról.
Andrássy Gyula gróf az alkotmánypárt 

nevében kijelenti, hogy támogatni fogja a kor­
mányt és bebizonyítja, hogy hive annak a vá­
lasztójognak, melyet a közelmúltban még el­
lenzett. Helyesli, hogy a kiegyezés kérdésében 
a jövő országgyűlés szabadkezet nyer. A vá­
lasztójog megoldása eminens érdeke az or­

szágnak. Olyan parlament kell, mely mögött 
a nemzet áll, de ez csak a választójog kiter­
jesztésével érhető el. A magyar munkásosztály 
megérdemli, hogy az alkotmány sáncaiba jus­
son. Ismerteti ezután a koalíció es a Fejórváry- 
kormány felfogását a választójog kérdésében. 
Sajnálja, hogy már akkor nem csinálták meg. 
Kimen 19JO-ben ígérte, de nem valósította meg. 
A radikális választójogot ö is veszedelmesnek 
tartotta, de legalább olyan mértékben meg kell 
valósítani, mint Rakovszky István ajánlotta, 1 
hegy a hősök megkapják a választójogot. A 
nemzetet ez a jogszerzés vezeti a boldogabb jö­
vőbe. A munkapárt ne makacskodjék és , ne | 
állja útját a reformnak: hallgasson a történe- j 
lem tanítására és tegye lehetővé a korszakos ■ 
reform megvalósítását (Helyeslés.)

Ezzel az ülés véget ért, a vitát holnap 
folytatja».

Bemutatkozás a főrendiházban.
Ma délután 6 órakor a főrendiházban is 

bemutatkozott az uj kormány. Riidiiyánszky 
Béla háznagy bejelentette, hogy a király elfo­
gadta báré Jósika Samu lemondását az elnöki 
állásról, felkéri báró Harkányi Frigyest, hogy j 
mint korelnök foglalja el az elnöki széket, ami 
megtörtént. A korelnök megnyitotta röviden az 
ülést és felolvasta a királyi kéziratokat.

Ezután a háznagy bevezette a terembe a 
kormány tagjait. Felolvasták a királyi kézira­
tot a régi elnökség felmentéséről és az uj el­
nökség kinevezéséről. Elnök lett gróf Hadik- 
Barkóczy Endre, alelnökök Gihdher Antal és 
báró Kemény Árpád.

Az uj elnök elfoglalván helyét, röviden 
kérte a főrendiház bizalmát. Várady L. Árpád 
kalocsai érsek köszönetét mond a távozó elnök­
ségnek! az uj elnökséget pedig üdvözli. Ezután 
gróf Eszterházy Móric megismételte a kormány 
prugri janiját, melyei előzőleg a képviselöház- 
ban mondott el. Apopnyi Albert gróf szintén 
megismétli a képviselőházban elmondottakat. 
Széchenyi Aladár gróf bírálja a lemondott kor­
mányrendszert. Krisztea Miron román püs­
pök a hazai román nép nevében üdvözli a kor­
mányt. Ráday Gedeon reflektál Széchenyi sza- 
vari. Hadik János gróf kijelenti, hogy biza­
lommal van a kormány Írnál, amire Batthyány 
Tivadar válaszol, hangoztatván, hogy a vá­
lasztójogot követelő nép nevében foglal helyet 
a kabinetben. Majlálh Gusztáv a katholikus 
klérus nevében üdvözli a kormányt. Az ülés 

fél 11 órakor ért véget.
Tüntetés & választójog mellett.

A parlament körül este hat órákor mun­
kások, ro.’párok nagy tömegben gyülekeztek. 
Éltettek a választójogot és a kormányt. Mai«
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fölver ültek a választójogi blokk JteMsége olé 
ahonnan lelkesítő beszédeket intéztek hozzá­
juk- Ezután eloszlottak. Egy kis csoport a B 
Hírlap ‘‘pülete elé ment s beverte az ablakokat.

A pénzügyminisater Javaslatai.
Grutz Gusztáv pénzügyminiszter a parla­

ment mai ülésén betegrjesztetto az indemnt- 
tárt és a horvát pénzügyi egyezményről szolé 
javaslatét. ____

A tűzifa biztosítása.
3 városi tonics ujabh intézkedési.

A városi tanács már is intézkedéseket tett 
a közönség téli tüzifaszükségletének biztosítá­
sára. Remélhet Sieg igy sikerülni foe kiküszö­
bölni azokat az anomáliákat, amelyek a múlt­
ban minden ju igyekezel miliőit is el- t-'.rdui- 
tak.

A tűzifa-kérdés rendezésére Fnrster Gyu­
la főerdőtanácsos telt részletes előterjesztést a 
városi tanácsnak. Előadja, hogy végre rendet 
kell teremteni e téren, úgy. hogy ne történhes­
sék meg, hogy valakinek van fautalványa es 
még sem tud fához jutni. Már most kell tehát 
gondoskodni arról, hogy a közönség télére ei- 
látassék fával és pedig ne nyers fával, hanem 
száraz fával. Csak egyszer kell a dolgot rend­
behozni s azután simán vezethető. Indítványt 
tesz, amelyet a városi tanács a kővetkezőkben 
fogadott el:

Egyelőre további intézkedésig mindenféle 
fakiutalást az erdei faraktárakban beszüntet 
Felhívja a közönséget, hogy mindenki, aki­
nek a házipénztártól kapott utalványa (face- 
dulája) van, azt július 15-ig az erdÖmesterl 
hivatalnál mutassa be a fakiadás sorrendje­
itek megállapítása végett. Aki julius 15-ig.nem 
mutatja be az utalványát, az Fára nem számít­
hat, hanem december 31-ig visszakapja a pén­
zét.

A városi tanács — Forster tervei alapján 
— elhatározta még, hogy a városi erdőkből 
kitermelendő fán kívül a város a szükséghez 
képest fát vesz, hogy a közönséget elláthass 
tüzelővel. E végből összeírást tartanak, amely­
nek alapján kinck-kinek a faszükségletét meg­
állapítják.

Színház.
Péntek: Gélem, dalj., 3 felv. (Bakó Lóezté 

fellépte? ’ , .. . , .
Szombat: Betyár kendője, népsz. 3 felv. (Bakó 

László fellépte.;

A színház hízói. Ma, pénteken a Nem­
zeti színház tagjának, Bakó Lászlónak máso­
dik vendégfellépésével „Gélem1 daljáték kerül 
színre. A Gélem alakítása legjobb szerepei 
közé tartozik, mellyel az idén a népoperában 
nagy sikert ért cl, érthető tehát, hogy a debre­
ceni közönség körében is nagy az érdeklődés 
a Bakó-esték iránt. Holnap, szombaton Bakó 
László vendágfel lépéséi el Betyár kendéje ke­
rül szinte. . ,, .

A 10-lk Isonzói csata az Apollóban. 
Minden fogalmat felülmúl az a rettenetes 
küzdelem, mely a 10-ik isonzoi ceata név

Péntek •aombat Vwirup

A 10-ik
Isonzói csata

• felvéti lók a hadaoreg főparauoenokete *« • 
hadügynunÍBiterium ongedelmevel eeikoiol- 
tettek, 14 epereteur felvételei ae első lüevo­

nalból.

Pergő tttz
repülőgépen Tr est és az Isonzó tOrkolate felelt. 

Ax élő halott 
drt"-a » felvonóban.
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alatt játszódott le a világtörténelem feL 
jegyzéseire. E küzdelem minden részletét, 
annak teljes borzalmaival ismerteti az a 
fllm, melyet 3 részben ma mutat be az 
Apollo. A háborúban ennél érdekesebb ké­
pet még nem produkált a kinematográfia. 
Életveszélyek mellett 14 pontról vették 
fel e borzalmaiban fenséges képet. A mű­
sort egy kacagtató 3 felvonásos bohózat 
egészíti ki: „Házasság a pucerájban“ cím­
mel. Az előadások 6 és 8 órakor kezdőd 
nek. Jegyelővétel d. e. 10 órától. A 8 óraj 
előadásokon zenekar játszik.

Bakó László a Falu rosszában. Bakó 
László, a budapesti Nemzeti színház ki­
tűnő művésze, tegnap este a Falu rossá- 
ban kezdte meg vendégszereplését. Erő­
teljes, pompás alakítása nagyszerűen ha­
tott. Bakó Lászlót sokat tapsolták.

Az Apollo ma esti S órás előadásán 
zenekar játszik. — Az Apollo mai gran­
diózus műsorát zenekar kíséri.

Az Urania ma mutatja be a 10-ik ison- 
zoi csata felvételeit. Tizennégy operateui 
dolgozott ezen a felvételeken, a hadsereg | 
főparancsnokság és a hadügyminiszté­
rium engedelmével az első tüzvonalak- 
ban, a világháború ezen borzalmas csatá­
jának részleteit látjuk magunk olőtt a ro­
hamokat, a pergőtüzet, katonáink ret­
ten tbc tlen bátorságát, mellyel képesek 
voltak az olasz túlerőt feltartani és le­
győzni. Repülőgépekről látjuk Triesiet és 
az Isonzo torkolatát. Jegyelővetel regéét 
10 órától.
( ====» I |------- - | 1 —LaSi I 1 ==

Banting
a stockholmi konfEirnci rol.

Mikor lehet szó békekötésről? — Kárpótlás . 
az ententenak. -— A békekötés és a semle- l 

ges államok.
Berlin, junius 18. |

A kopenhágai Politiken Brantinggal való 
beszélgetést közöl, akinél; Pétervárra terve­
zett. uj útja a munkások és katonák tanácsa 
kiküldöttjeinek Stockholmba érkezése foly­
tán fölöslegessé vált. Bran tűig kijelentette, 
hogy Stauninggal ellentétben, a konferencia 
eddigi lefolyásával nem elégedetlen. Stau- 
ning pesszimisztikus felfogásával egyedül 
áll. A bizottságok munkáikat nem kezdték 
abban az oktalan feltevésben, hogy nyomban 
hozáfoghatnak a béketárgyalásokhoz. Az bi­
zonyos, hogy eddig sikeresen dolgoztak az 
Intemacionale helyreállításán.

— A konferenciának az az általános I 
meggyőződése, — mondta Branting — hogy | 
meg kell csinálni az annexiók nélkül való j 
békét. Minden olyan esetben, amikor az ; 
egyes delegációk között nézeteltérés me. I 
rül föl, mint például az elzászi kérdésben, I 
a differenciák anyagának mélyebb meg- , 
vizsgálására is kész. A bizottság egyelőre 
nem foglal áUást, nehogy a tárgyalásokat 
megnehezítse.

Branting nem válaszolt arra a kérdésre, 
hogy mikorra gondolja elképzelhetőnek a 
békekötést.

— Amíg a régi német rendszer — 
mondta — Belgium szabadságát korlátok 
közé szorítja, a megegyezést lehetetlennek 
látom. A legfőbb nehézséget Elzász, Bel­
gium, Lengyelország és a kártalanítás kér­
dése fogja okozni. Arról, hogy hadisarc­
ról ne legyen szó, hamar létrejöhet a meg­
egyezés, de az elpusztított vidékeknek szóló 
kárpótlást az entente mindenesetre köve­
telni fogja. Nekem is az a felfogásom, hogy 
Belgiumnak az okozott károkért kárpót­
lás jár és a központi hatalmaknak az el- 
sülyesztett hajók árát is meg kell fizetniöic. 
A békekötésnél a semleges államokat is 
megilleti a beleszólás joga.

« I I 3SS= « 1 ess I SS « SS

Minden magyar ember köte­
lessége, hogy tehetségéhez képest 
hadiköicsönt jegyezzen!

Magyar hölgyek.
szervezkedjetek!

Az ifjú királyi pár tudvalévőén a rokkan­
tak és hadiözvegyek, illetve az erdélyi kárval­
lottak felsegitésére adományozta azt a koro­
názási ajándékot, melyet őfelségéiknek a nem­
zet fölajánlott. De meglehet állapítani, hegy a 
háborús idők alatt a könyörületesség, jótékony­
sági hajlam és adakozási kedv nemcsak a leg­
felsőbb körökben, hanem az ország népeinek 
minden rétegében állandóan ébren volt és idő­
ről-időre szinte csodákat müveit. Vak kato­
náknál;, rokkantaknak, Anguszta-alapnak, el­
lenségtől feldúlt községek károsultjainak mil­
liók és milliók gyűltek össze a résztvevő közön­
ség önkéntes adományaiból. Bőven omlottak 
a pénzadományok a gyermeknapi és tüdőbete­
gek részére való gyűjtések alkalmain is. Mind­
ezek az eredmények temérdek szenvedést eny­
hítettek és tenger sok könnyet szárítottak fel, 
mindazonáltal még enné] az eléggé nem di­
csérhető jótékonyságnál is bizonyos tekintet­
ben fontosabb és előbbre való a hadikölcsönjegy 
zés, meid mig a közjótékonyság csak egyes sze­
rencsétlenek vagy egyes országrészek ügyét 
szolgálja, a hadikölcsön az egész országét, az 
egész nemzetéi. Igv például nemcsak a rokkant 
katonákét, hanem az egészségesekét is, akik a. 
harctereken küzdenek.

A gyűjtésekben köztudomásúlag hölgyeink 
szoktak egymással vetélkedő fáradhatatlan bűz 
galommal és leleményességgel, sokszor párat­
lan sikerrel résztvenni. Most ezt a buzgalmat 
átplántálhatnák a hadikölcsön eredményének 
fokozására, olyanformán, hogy adakozók pénz­
adományai helyett hadikölcsönaláirásokat 
gyüjtenének. A hadikölcsön nem jótékonyság, 
hanem hasznos üzlet, tehát senki sem mond­
hatja még tréfából sem, hogy Öt a hölgyek 
megpmnpolták.

Különösen most, hogy a fürdőzési és nya­
ralási időszak megindult, ajánljuk lelkes höl­
gyeinknek: álljanak össze, szervezkedjenek ha­
marosan és gyűjtsenek hadikölcsönaláiráso­
kat. Jó példával maguk is elöljárhatnak.
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U'donságuk.
• Kolozsvár és az uj termés. Kolozsvár 

város tanácsa felterjesztést intézett a kor­
mányhoz és ebben elpanaszolja, hogy a 
város lisztellátása az elmúlt gabonaévad­
ban igen hiányos és repdetlen volt, ami­
nek, szerinte, a Haditermény Részvény­
társaság az oka. A fel terjesztés elmondja, 
hogy Kolozsvárnak két nagy gőzmalma 
van és mégis több ü’ben megtörtént, hogy 
a Haditermény rendelkezése folytán a 
kolozsváriak más városokból kapták a 
lisztet. Kolozsvár városa engedelmet kér 
a kormánytól arra, hogy az uj termésből 
a város lakossága a Haditermény hatás­
körétől függetlenül az ország egész terü­
letén beszerezhesse egész évi gabonaszük­
ségletét.

A tüdöbeteggondozó segélye. A városi 
tanács kiutalta a tüdőbeteggondozó intézetnek 
5000 korona félévi segélyét és elhatározta, hogy 
az államsegély ügyében sürgető felterjesztést 
intéz a belügyminiszterhez.

Dr. Rónay György bünpöre. A debre­
ceni törvényszék büntető tanácsa tegnap 
folytatta dr. Rónay György miniszteri se- 
cédíogaImazó bűnügyét. A tegnapi nap 
is a beidézett tanuk kihallgatásával 
telt el.

Tilos a divat a hlvatalnoknöknek. 
Aradról jelentik: Zubor Andor adóügyi 
tanácsnok észrevette, hogy a hivatalnok­
nők a mérhetlen drágaság ellenere is se­
lyemblúzban írják az aradi adókönyvek­
be a kalkulosokal. Elrendelte tehát, hogy 
a tisztviselőnőknek a hivatalban csak 
egvszerü perkálruhát szabad viselniük, 
sőt a divatos frizuráktól is eltiltotta őket, 
valamint a pal’fümök illatát is kiűzte az 
aradi városháza adóügyi osztályából

SagélyaMBSuvMó*. A váróét tanáé* tta 
ven korona segélyt anavazott meg a hamburgi 
osztrák-magyar egyesületnek. amely sok mn- 
gyár honost támogat.

Felvételi engedély u egyévi buktartMl 
karpaszomány viselésére feljogosítottab 

számára. A honvédelmi miniszter az 1»
mételt pótszemle alkalmával fegyveres népföl- 
kelési szolgálatra alkalmasnak talált és aj 
egyévi önkéntes! karpaszomány viselésére feb 
jogosított 18117—71. évi születés« népfelkelése* 
kötelezetteknek, nemkülönben a kivételes szem 
le alá vont és az egyévi önkénteei karpaszo­
mány viselésére feljogosított népfölkelésre kö­
telezetteknek a háború tartamára a közös had 
seregbe és a honvédségbe való önkéntes belé­
pés és csapattest választása tárgyában folyó év 
junius hó 5-én, 11.948 ein.. B/J917. szám alatt 
kelt rendeletét, tekintettel az előrehaladt idíi 
pontra, a cs. és kir. hadügyminiszterrel egyet 
értöleg odarnódositotta, hogy a felvételi enge­
dély megadása iránt foly évi junius 28~ig be­
nyújtott folyamodványok is mén elfogadó adói, 
és tárgyalandók Ennélfogva ugyanezen rende­
letnek az a pontja, hogy felvételi engedélyekéi 
csak az ugaynazon születésű évfolybeli népfö! 
kelésre kötelesek bevonulása napját közvetle­
nül megelőző napon lehet adni, odamódosul 
hogy a felvételi engedélyeket junius hó 2H-ik 
ki Lehet adni.

A vegykisérleti állomás áthelyezése A 
miniszter nem járult hozzá a városnak azon 
kívánságához, hogy a vegykisérleti állomást 
a Pallagról a varosba behelyezzék. Ezt a tanács 
tudomásul vette.

Meghosszabbított alapit vány-élvezet. A 
városi tanács Simon Károly és Molnár Andras 
bölcsészetien ha ligátoknak a Ferenc József 
alapítvány élvezését az 1917—18. iskolai évre 
szigorlatuk idejére is, meghosszabbította.

Két öngyilkosság. Tegnap két öngyilkos­
ságról is tettek jelentést a debreceni kir 
ügyészségnek. Hajdúszoboszlón Zabé Ferenc- 
né nevű asszony felakasztotta magát és ha­
sonló módon végzett magával Vámospércsen 
Bagi Ferenc 56 éves földműves is. A kir. 
ügyészség mindkét esetben megadta a temetési 
engedélyt.

A diakonissza-otthon biblia órája (Bet. 
Ispotály) ma, 22-én d. u. 5 órakor előadást 
tartanak: dr. Vargha Gyuláné, a volt ál­
lamtitkár neje és Pauer Irma afrikai misszio­
náriusnő. Érdeklődőket szívesen látnak. Be-
lépti-dij nincs.

Kereskedelmi tanfolyamat kitünően vég 
zett két fiatal leány bármely elsőrendű iro­
dában állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Heiálnr.í*. Vettük a kővetkező gyászjelentést: 
Mélységes fajdalomtól, l',sujtotl szívvel, de Isten 
bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, bogy fe­
lejthetetlen jó anyám, anyósom, nagymamánk, 
nevelő anyánk és szerető tokon: néhai özvegy 
Sipos l'ercncné szili. Kocsis Terézia áldásos éle- 

. tének S3-ifc, özvegységének 10-ik évében, hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele 

' után, 1917 junius 20-án esti 11 órakor csendesen 
elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1917 jú­
nius 28-cn délután 3 makor fogjuk a Hákóezy-ut- 
ca 43-ik szám alatti lakásunkról n római kath. 
egyház szertartása szerinti ima után, a Kossuth- 
utcai temetőben őrök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó is­
merőseinké fájdalmas szívvel meghívjuk. Delire 
cen, 1917 junius 21-én. Az örök világosság fónyes- 
kedjék neki! Gyászolják: Egyetlen leánya: Sipos 
Terézia és férje Stein László. Unokái: ifj. Stein 
László (harctéren), Erzsébet és Margit. Nevelt 
leányai: Széli Juliánná férjével Szabó Imrével, 
Kocsis Mária férjével Csordás Kálmánnál és gyer­
mekeivel. Számot közeli és távoli rokon nevében 
is. A temetést, Csurka „Kegyelet“ temetkzési in­
tézi, Kossuth-utca 8. sz., renden.

Tilos a burgonya postai szállítása. A 
kercskedelemtmvi miniszter a búza.-, 
rozs-, árpa-, tengeri- és rizs-liszt, azonkí­
vül mindennemű szalonna, háj, zsír te 
sertéshús postai forgalmának korlátozá­
sáról kiadott rendeletben foglalt minden, 
rendelkezést kiterjesztette a burgonyára 
is. E szerint a maev^ar szent korona or­
szágainak területén kívül fekvő helyekre 
burironyatartalmu csomagokat postán 
szállítani tilos. Ez a rendelet, juliu* 1-én 
lép életbe.

Elemi osztályos gyermek tanításéit * 
szünidő alatt átvállalja Molnár Irén oki. ta­
ni tónó Jókad-utea 50.
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Az izr. hitközségi tagok figyelméből 
Fischer Henrik főkántor hadba vonulása miatt 
ti Deák Ferenc-u. tempóimban u szombat dél­
előtti fél 11 órai főistentisztülct — további in­
tézkedésig — nem fartatik meg, csak a Has- 
komoh reggel fél 8 órakor lesz megtartva.

Köszönetnyilvánítás. Azon közeli és tá­
voli rokonok, barátok és jóisru erősök, ultik 
felejt betétien, emlékű férjem temetéséin jelen­
létükkel részt vetitek és nehéz fájdalmaink­
ban wfo'iuk együtt osztoztak, ez utón fogad­
ják értő hálás köszönő  tünket, özv. Bíró Já­
nosáé ás családja Csapó-utca 105. sz.

Felvétel a Svetlts-intéxeti tanítónő­
képzőbe. A felvétel folyamodás utján tör­
ténik. Az I. évfolyamba folyamodnak azon 4-4. 
évet betöltött leányok, akik a polgári, felsőbb 
leányiskola, leánygimnázium IV. osztályát 

általános jó eredménnyel végezték. A folya­
modás határideje junius 28. Elkésett folya­
modványok nem fogadtatnak el. A bélyegtelen 
folyamodvány felszereléséhez szükséges: 1 ke­
resztlevél (születési bizonyítvány), 2. iskolai, 
3. orvosi bizonyítvány arról, hogy a folyamodó 
tanítói pályára alkalmas. A folyamodvány a 
főtiaztelendő egyházmegyei főhatósághoz cim- 
zendő, de az intézet igazgatójához küldendő. A 
kérvény elintézéséről julius elején megy értesí­
tés. A fölvettek szeptember hóban zenei hallá­
suk) ol vizsgálatot tesznek és csak ennek sikeres 
kiállása esetén végérvényes a fölvétel. Az igaz­
gatóság.

Gábor Andor összes müvei, Veaigerkák 
3.—, Glyn Elinor: Evangeühe vallomásai 2.50, 
SurAnyl: Trianoni páva 4.—, Újhelyi NA Tu­
bán álegújabb könyvujdomágvk kapha­
tók ...ítalfyreál, Szeret Anna-u. és Varga-u. 
earok.

ménre finaVs kapható Márkus Jenő 
.,€Jambríuue“ éttermében.

Somorey LáazM cég, Hajduvármegye szál­
lítója. A Debreceni Háziipar gyönyörű készít­
ményeinek kizárólagos raktára, Blousok, ru­
hák, párnák, kézitáskák, stb., etb. Tekintse 
meg a kirokatot.

„B1KS2Á3" gyógyfürdő, 1-k.Ölu
Teljes üzemben, állandó lürdöorvos, ivó­
kúra, meleg ásványvíz és szénsavas fürdők, 
hidegvizpyógyintézet, inbalatőriuin. Ellátás­
ról minden tekintetben gondoskodva van. 
Vendéglő és tej jazdaság az igazgatóság 
házi kezelésében. Napi ellátás : 14 korona. 
(Reggeli, ebéd, vacsora.) — Felvilágosítást 
készségűéi nyújt az igazgatóság. 454 
BXKSZÁD (gMtmte-m.) TELEFON: 1. ■».

10 waggon „Hófehér“
príma darabos 
ba»•átkai mész
azonnali szállításra kapható:

POLLAK ZSIGMOND r.-t. Telefon i M.

■fyomdásztaDoncok
*■ és munkáslányolt

felvétetnek a városi nyomdában

A tasnádi határban fekvő u. n. 
Kékec pusztai 400 magyar hold 
terjedelmű, legnagyobbrészt 
prima kaszáló és legelőből 
birtokunk

állá

f I

Gépész 
elsőrendű, szakkópzet- 
sfggel. minden géphez 
ért. Állandó állást keres 
Cim kiadóhivatalba.__

Elcktrotecnikus 
műszerész tanulók és 
gyakornokok felvétet­
nek Földvárinál, Széch- 
enyi-utcu 55.______ 7912

Eov 
napszámos vagy erős 
napszámos Hu felvéte­
tik Krisch Károly cse­
répkályha nagyraktil- 
rában. Hunyadi 13. Te­
lefon 12—18. 7936

Arató 
kerestetik, két kaszával 
Hatvan-utca 2„ első em­
elet. Weisz.______ 8202

Kárpolinál 
fodrász segéd azonnal 
felvétetik. Arpád-tér 45. 
_________________ 8210

Munkáslányok 
jó fizetéssel azonnal fel 
vétetnek. Teleki-utca: 
100. 8220

Komoly
leány, ügyes, megbíz­
ható, -jó megjelenésű, 

órás üzletbe állandó al­
kalmazásra felvétetik. 
Cint kiadóhivatalban.

8230
Városi 

tejgazdaság központja, 
mosogató asszonyt ko­
ros, azonnali belépésre.

8262
Kerékgyártó 

segéd jó fizetéssel felío- 
g ad tutik. Nagy Imre, — 
Érzsébet-ut 17. 8242

Kaucióval 
rendelkező kisasszony, 
vagy fiatal asszony fel­
vétetik az Uránia cuk­
rászdába. Jelntkezni : 
Széchenyi-utcu 16. sz.

8248

Tennisz-veröf 
használtat veszek. Kos- 
sutb 13. __  8219

Varró 
leányt, esetleg házi var­
rónőt magas fizetéssel 
fölveszek. Goldstein Pi­
roska, Szent-Anna-u. 32 
Ugyanott tanuló vagy 
kii'utó leány fizetéssel 
fölvétetik.___ 8254

Eladás
Eladó

egy jókarban levő két. 
•szárnyú ajtó és egy ab­
lak (nagyobb méret) — 
Megtekinthető Vörös- 
marti-utca 4 sz. a., q 
háztulajdonosnál. _819f,

. Egy 
gyönyörű, szelíd 3 éves 
őzike sürgősen eladó és 
egy remek patkány- 
fogó kutya. Rákóczy-u 
6A________________ 821:1,

épületből 
kikerült többféle na 
gyubb es. kisebb ajtók 
elit lók Értekezhetni ; 
Lindenfcki J. Jenő fű

32101—1917. -i -.. . i...wßrr:

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sk. kir. város tanácsa, ezwieJ 

pályázatot hirdet.:
1. A koronázási jubilárte alapítványból 

kőt 000—600 koronáé ösztönittljra;
2. A Meazena Sándor tukapból egy 600 ko­

ronáé, kezdfi iparos által első mühelyfelszc- 
reléere fordítható, vagy már berendezett mű­
hely újabb géppel bővítésére felhueználható 
segélyre: továbbá kért, 300—300 koronás ipari 
tovább képzésre menő ifjak aegély&re.

A koronázási adapirtrvá'ny öszttötidijaira 
pályázhatnak rajztanár-képző vagy iparmű- 
vámét! iskolába járó, vagy oda készülő nö­
vendékek.

A Meszerea alapítványból a 600 korona 
segélyre kezdő iparosok, első felszerelésük 
beszerzésére, v&gy meglevő műhelyük fejlesz­
tése érdekében, a 300—300 koronás segélyre 
azok, kik valamely kii.Mö'ldi mülwilyi köz­
pontban, vagy n budapesti felső ipariskoltí. 
Imn Jiivámják magukat tovább képezni.

A pályázati kérvényhez csertőini kell a 
képzőművészeti ösztöndíjért páilyázókiiaík 
véglett tanulmányaikról szóló iskolai, to­
vábbá születési és illetőségi bizonyítványt, 
saját rajzokat és festményeket..

Az ipari fetezerelési segélyért pályázók­
nak; illetőségi bizonyítványt, iparongedéiyt, 
a kereskedelmi kamarától ajánló levelet és 
c.n.nak a müholyi felszerelésnek a leírását, 
melyet megvenni kívánnak.

Az ipairi tovább képzési segélyért pályá­
zóknak csatolni kell anyakönyvi kivonatot, 
illetőségi bizonyítványt, szabaduló Levelet. 
Kérvényükben megjelölendő a hely, hova to­
vább képzésük végett menni fognak.

Az így felszerelt kérvényeket f. év. julius 
10-én, déli 12 óráig kel) a. városházánál, a 
poh,ármesteri titkári hivatalban beadni, rúg 
a rajzok, festmények I. emelet 33. sz. a. te- 
< lidők le.

Debovcen, 191’. jnnius hó 18-án.
S5S A városi tanács.

jutányos áron és igen 
kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó.

Felvilágosítást készséggel nyújt 
a nagykárolyi Kereskedelmi és 
Iparbank r.-t. igazgatósága, Nagy 
károly. 470

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

egy kerona. Minden további szó tiz fillér. A vasár­
napi szám részére feladott legkisebb apró hirde­
tés tiz szóig egy korona húsz fillér. Minden to­
vábbi szú tizenkét lil’ór.

Elvesztette
egy nagycsalúdu nő — 
csütörtökön délelőtt lila 
bőrtárcúját, összes pén­
zével együtt a Rákóczy- 
utcától a Dégenfcldté- 
rig. Kéri a könyörüle­
tes megtalálót, jutassa 
a pénzt, illő jutalom el­
lenében a rendőrségre, 
hogy ezáltal egy csalá­
dot a legnagyobb nyo­
morúságtól megment­
sen. 8250

nagykereskedésében. 
Dógrtifeld-tér ".___ :

Tetőcserén 
hujduszováti néven 
mert ötvenezer darab, 
most égetett elsőrendű 
sima tetőcserem van — 
eladó. Cirnet kiadóht- 
va4al_naegmondja. 175

Eladó
a Bothlen-u. 9 es Szent 
Annu-u. 20. sz. ház. — 
Értekezhetni a Kölcsön- 
segélyzőben. 8246

Homckkcrtben
-’ szoba és mellékhelyi­
ségekből álló uj épület, 
ibold szőlő földdel ked­
vező flz.ete.si feltételek 
mellett eladó, a Kölcsön 
segélyzőben,____  8245

Varrógép 
eladó. Hajó-utca 20. sz.

8219

Ajánlat
Paczeltnél 

kapható kiültetésre — 
Salvia, Petunia, Bego­
nia, Vanília. Mályva.. Its 
naponta friss tök! 8205

Kész gyermekruhák 
nagy választékban ol­
csón kapható, úgy szin­
tén gyermekfőköiők. 
ritkólók, zsebkendők ■ 
«th. painuthozzáadásu- 
val. Piac-u. 77. szám. — 
Kézimunka üzletben.

8259
Intelligens 

szerény leány ajánlko­
zik gyermek mellé, — 
vagy házi kisaszouy- 
nak. Cim: Szatmárné­
meti. Hunyadi-utca öl. 
Sándor Isivé mié. 179

Takarítónő 
felvétetik lakás és fize­
tésért. Szappanos-utca 
16. 8251

Eladó 
kitűnő gramutaffon, 100 
szebbnél-szehb lemezzel 
„Saniták szobai gőzfür­
dő, villanyvilágításhoz 
áramelosztó óratábla. 
főbiztos'.lo és egy 
derű szál vét aprés. 
a kiaöób i vuta! ban.

Eladó 
3 öt méter hosszú

mo- 
Cím 
8240

Kiadó
főn teán, kill önbe jóra t -
fal két bútorozott utcai 
erkétyes szoba, előszo­
bával és egy bútorozott 
külön]lejáratú szoba, 
Hatvan-utca 2. 8203

Vennék
15 köteg nádat, ha — 
ócska is. Jólsvav, Egv­
letkert 3. ’ 8234

Léány, 
irodába felvétetik. írás­
beli u:úillatok Klein Ig­
nác löszei üzleében ké-

_ - dru- 
gán fa, 15 szál deszka, 
Sz ityori-telep. Kálmiin- 
uA2’.L_?fá-_______  _ 8233

Eladó
Arany János-utca 21. 
számú modern magún 
ház. mely 5 szoba, fürdő 
szoba egyéb mellékbe-

Kovács
kőszén és tűzifa kap­
ható Szenes Rezső, Hun 
gária malom mellett — 
Tlefon 945. 8244

Legiijabb
1 mellük, gobelin képpel 

és festve megérkeztek. 
Piac-u. 77. sz. Kézitnun- 
kaüzlotben. 8258

W.oslékot 
keresek megvételre, na­
ponkénti elhordásra. — 
■lólsvay, Egvletkert 3.

8235

heti.i I ebreeeni Gazdák 
Bankjában.
17.

Úri nőknek 
rniudeféle női ruhákat 
készítek, Bákóczy il.

Kékkő, 
rúzinészpor olcsón kap 
ható, Kerekes Gézti-u.

8004

Egy
kifutó tlu és kifutó hi­
ány felvétetik. Kézi- 

I munka üzlet. Piac 40.

Szép 
őszi káposzta, 
poszti palám

Egy 
elegánsan bútorozott ut 
cai szoba azonnal kiadó 
Simonffy-u. 39. 8263

Kérésiéi
Kis 

kocsist. Halai (int kon­
vencióra. vagy készpénz.

-gj jó igús széke-

Baukin Kossuth-ü. 17.
8256

Berger
névre kivnltatott, téve­
désből i Icserélt fehér 
J lnat. kérem visszahoz­
ni. Wacha. Simonl'fy-n. 
űKjz._ 8260

Wekerröl
égy S éves szőke G. 1. 
jegyző lel én '•Ibitímg'.lt 
nyomára vezető illő ju­
talomban részeesül. Sin

Eladó 
a vasúti állomáson 1 
'.aggon mész. Értekez­
hetni Bethlen-utcu 68. 
sz. alatt 8238

Mészhomektéglagyár 
•U’lv’ Pebrecen belterü­
leten egy gőz három 
szarrá kazánnal van el 
Iá'\ti. 24 hold földdel

a,-, összes gép hörende- 
zések külön is eladók.

Feri-nc .Tázsef-i . 10.8261

Arany at-ezüstnt,
i > r; 11 í j n g t, záipg j egy é t 
vesz, . meghivátira ház- 
ho.i is elmegy Steiner 
Mihály, Széchenyi-utcu 
19. szám.

dák Be 'tkjában.
Ócska 

bútorok, guzdnsí 
közök, 
szersz

... esz-
< iiiilialiiin. hintó 

tarnál eladó. — 
zappunos 12. 8253

Myom&tott korforgógépes (a -üehrmxtuj Újság“ nyomdájában,! Tulajífofipi. THAN, GYULA,

II


